

Среда
4
марта
1942 года
№ 24 (1421)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТ.

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большое-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания
АДРЕС:
Б-Болдин, Горьковской области
Цена 5 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

В вынешнем сельскохозяйственном году на машинно-тракторные станции возлагаются огромные и ответственные задачи. МТС будет главной силой, решающей успех борьбы за изобилие хлеба для героического фронта и тыла, становым хребтом для дальнего подъема социалистического сельского хозяйства. Чтобы выполнить эту важную задачу, машинно-тракторные станции должны организованно, по-большевистски подготовиться к весеннему севу. Отсюда первая задача всех работников МТС — своевременно и высококачественно отремонтировать трактора и прицепные сельскохозяйственные машины.

План нового сельскохозяйственного года предусматривает значительное увеличение объема тракторных работ и солидное повышение производительности тракторов и прицепных машин. Опыт передовых МТС и трактористов убеждает, что каждая МТС имеет богатые резервы для производительности труда.

Как же наша Б-Болдинская МТС готовится к весенне-посевным работам? На этот вопрос ясно ответил проходивший на днях совет МТС. На совете со всей остротой отмечался неудовлетворительный ход подготовки МТС к весеннему севу. Сроки ремонта тракторов сорваны. Капитально не отремонтировано ни одного трактора, а текущий ремонт выполнен лишь на 45 процентов. Директор МТС тов. Иновов пытается ссылаться на «обективные причины» — на нехватку частей и т. д., чтобы за ними спрятать свои собст-

венные ошибки и неполадки, спрятать свою неповоротливость в деле ремонта тракторов.

В ремонтной кампании текущего года особое значение приобретают массовое изготовление и реставрация запасных частей и деталей в мастерских МТС, так как вполне понятно, что военная обстановка суживает возможности снабжения МТС запасными частями. Поэтому особое внимание всех работников в МТС должно быть неослабно приковано к изготовлению и реставрации запасных частей и деталей на месте.

А возможности реставрации старых деталей в нашей МТС большие. Нужно только разбудить инициативу ремонтников, широко развернуть движение рационализаторов и изобретателей. Несомненно в этих и многих других вопросах большую помощь окажут прибывающая на днях бригада от сормовских рабочих для помощи нашей МТС в деле ремонта тракторного парка.

Надо зорко следить за качеством всех ремонтных работ и бесцердечно наказывать бракоделов. В условиях войны каждого бракодела надо рассматривать как вольного или невольного пособника врачу.

Пора осознать, что своевременный и высококачественный ремонт тракторного парка — основа борьбы за высокий урожай. Сейчас надо приложить все усилия к тому, чтобы в сжатые сроки отремонтировать все трактора и прицепные машины, ибо это требует фронт и родина.

ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА

Выполнение финансового плана первого квартала по району идет явно неудовлетворительно. Прошло два месяца, а район в целом выполнил финансовый план немногим больше половины.

Это говорит о том, что районный финансовый отдел и многие сельские советы делу финансового плана не придают надлежащего значения.

Почему же Язовский сельский совет сумел выполнить финансовый план первого квартала на 113,7 процента? Да только потому, что председатель этого совета тов. Бедняков, он же руководитель постоянной финансовой комиссии и финансовый агент Быстров И. Л. болеют за финансовый план, ведут работу с активом и результаты, как видно, налицо.

Следует поучиться у язовцев многим сельсоветам, как надо бороться за выполнение финансового плана. Особенно Ядовскому и М-Майданскому

сельсоветам, которые умудрились выполнить финансовый план первого квартала на 22 процента.

СВОДКА

Хода выполнения фин-плана 1 квартала 1942 года

Наименование Прц.	Занимае- сельсоветов	выместо
Апраксинский	39,2	7
Аносовский	38,3	10
Б-Болдинский	42,8	6
Ждановский	22,2	13
Илларионовск.	80,1	3
М-Болдинский	24,6	12
М-Майданский	47,2	5
Молчановский	36,3	11
Н-Слободской	38,9	8
Черновской	57,4	4
Чиресский	84,7	2
Язовский	113,7	1
Пикшенинский	38,4	9
Итого по рай- ону	52,9	

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 2 марта

В течение ночи на 2 марта наши войска продолжаливести активные боевые действия против немецкофашистских войск.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боевых действий разрушили 2 немецких ДЗОГа, 15 блиндажей и землянок, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 немецких танка и несколько стаковых пулеметов. Наши бойцы захватили ручные пулеметы, автоматы и боепри-

пасы. На поле боя враг оставил 1200 трупов своих солдат и офицеров.

Зенитчики стрелковой части, которой командует тов. Коротков (Западный фронт), за последние 10 дней сбили 3 вражеских самолета.

Окруженные в районе Старой Руссы части 16 немецкой армии испытывают огромные трудности в снабжении. Немецкое командование пытается доставить им продовольствие и боеприпасы на самолетах. На-

ши летчики срывают эти планы врага. Недавно разведка доложила, что на аэродроме в районе Г. находится значительное количество вражеских транспортных самолетов. Вскоре над этим аэродромом появились 4 наших штурмовика под прикрытием 9 истребителей. Штурмовики произвели две атаки и уничтожили 10 самолетов противника, 2 орудия зенитной артиллерии и бензосклад. В этот же день другое наше авиаизменено уничтожило на земле и в воздухе 5 немецких самолетов «Ю-52».

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают преследовать противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хорунчен, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) гавесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, унич-

тили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашины. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики тов. Попова. 4 наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шapiro метким огнем сбили 2 «Макки-200». 2 итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. О. и В. на днях совершили внезапные нападения на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умелой проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Ильинского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружевецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

Поражение гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервизма. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитле-

ровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала первов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди первичают, проявляют часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими первами, злоупотреблять национальным капиталом первов. А национальный капитал первов для нас сегодня также важен как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам возможно удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается первов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрочен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и первов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудающиеся города и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам ко дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского флота трудающиеся послали: колбасу, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портняшки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы и другие предметы личного обихода.


**Красная
доска**
ПОЧЕТА

**По решению бюро райкома ВКП(б)
и исполнкома райсовета заносятся
на районную Доску Почета:**

Соколов Сергей Виссарионович — колхозник сельскохозяйственной артели „Красный воин“ Аносовского сельсовета. Тов. Соколов с первых дней великой отечественной войны работает в колхозе за двоих. Он постоянно выполняет норму выработки до 200 процентов. Когда колхозу срочно потребовалась сушилка для того, чтобы устранить влажность семян, которая угрожала их гибели, тов. Соколов взял на себя это ответственное дело и в короткий срок зерносушилку оборудовал и пустил в ход.

Быстров Иван Леонтьевич — финансовый агент Язовского сельсовета. Тов. Быстров при помощи сельского совета и финансового актива энергично, не считаясь со временем, ведет большую работу по мобилизации средств с населения. На 1 марта 1942 года Язовский сельский совет выполнил финансовый план первого квартала на 113,7 процента.

Пестрцов Иван Егорович — рядовой колхозник колхоза „Горный“ Илларионовского сельсовета. В настоящее время тов. Пестрцов работает на молотьбе задавальщиком, где норму выполняет на 150 и более процентов. В 1941 сельскохозяйственном году он заработал 650 трудодней.



ТЫ
ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ?
?

**В исполнкоме областного Совета
и обкоме ВКП(б)**

Исполнком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) принял постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год». Наркомзагу поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

Во измениение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполнком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го января 1942 года, следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса.

колхозные дворы — 40 кг
единоличные хозяйства — 80 кг.

В соответствии с этим упол-

ПРИБЫЛА БРИГАДА

По оказанию помощи в ремонте тракторного парка МТС прибыла бригада слесарей с Сормовского завода. С 2 марта она приступила к работе.

АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН

По кок-сагызу звена М. В. Суворкиной в колхозе „Прогресс“

За нашим звеном закреплен посев кок-сагыза на площади одного гектара. Под посев кок-сагыза выделен самый лучший участок земли после изымой пшеницы, которая высеивалась по удобренному пару.

В сентябре прошлого года агротехнические мероприятия:

ПОДГОТОВКА К СЕВУ

1. Не позднее 15 марта заготовить 2 центнера сульфат-аммония, 5 центнеров суперфосфата и 5 центнеров золы.

2. Завести не позднее 20 марта на участок перегноя для присыпки рядков после сева в количестве 6 тонн.

3. Отремонтировать имеющуюся бочку (подкормщик) для проведения подкормки посевов,

на участке производилась зяблевая вспашка с одновременной заделкой навоза по 100 возов на гектар. В целях получения высокого урожая корней кок-сагыза, звено намерено провести следующие агро-технические мероприятия:

кок-сагыза к 1 апреля. (Эту работу проводит колхозник звена И. М. Коршунов).

4. Отремонтировать имеющийся культиватор-планет не позднее 10 апреля.

5. Провести на участке снегозадержание до 8 марта.

6. Заготовить 3 тонны влагозной жижи.

ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

1. За 12—15 дней до посева семена кок-сагыза в количестве 2 килограммов будут яровизоваться. Перед яровизацией семена насыпаются в мешочек из неплотной материи, примерно до одвой четвертой объема его. Мешочек завязывается в самой верхней части и опускается на 2—3 часа в кадку с водой (пригодной для питья), чтобы семена набухли. Во время набухания вода сменяется 2 раза. В течение 2—3 часов мешочек три—четыре раза вынимается из воды и вытряхивается.

После мочки, как только стечет избыток воды, мешочек с семенами переносится в погреб и выдерживается там 12—15 дней при температуре не выше 2 градусов тепла. Семена в мешочке при яровизации располагаются ровным нетолстым слоем. Во время яровизации за температурой семян ежедневно ведет наблюдение колхозница звена Е. Д. Криушкина. Если температура поднимается выше 2 градусов тепла, то мешок сверху укрывается льдом. Для притока к семенам во время их яровизации нормального доступа воздуха, через 5—6 дней мешок изо льда будет выниматься и семена

уплотненного ложа, после боронования участок укатать.

4. Приступить к посеву кок-сагыза как можно раньше, при первой возможности обработка почвы.

5. Посев производить односторонним способом руками по маркеру с шириной междурядий в 34 сантиметра (маркирование участка проводят И. М. Коршунов).

6. Для равномерного высева,

семена кок-сагыза перед посевом смешать с прессованной лузгой.

7. Вслед за посевом рядки кок-сагыза присыпать мелким перегноем толщиной в 1 сантиметр и шириной до 7—8 сантиметров.

8. Через 8—10 дней после посева (до появления всходов) провести первое рыхление междурядий (слепую шаровку) на глубину 3—4 сантиметра.

9. Как только обозначатся рядки посевов, взрыхлить междурядие второй раз на глубину 4—5 сантиметров.

10. Всходы кок-сагыза (в фазе 3—4 листочков) пробуждать (проредить) мотыжками путем прорезания 10 сантиметров рядка и оставления всходов, занимающих 3—4 сантиметра по длине рядка.

11. Одновременно со второй шаровкой, а также после прореживания кок-сагыза, по мере появления сорняков и уплотнения почвы, на участке проводить рыхление междурядий и прополку в рядках.

12. Провести первую подкормку кок-сагыза при наличии 2—3 листочков растений сульфат-аммонием в растворе по 0,5 центнера на гектар (воды 2000—3000 литров) при заделке удобрений на глубину 4—5 сантиметров как можно ближе к рядкам, не допуская, однако, повреждения растений.

13. Вторую подкормку провести при бутонизации кок-сагыза на влагозной жиже (3 тонны на 1 гектар) на глубину 10—12 сантиметров. И на таком же расстоянии от рядка.

14. Для уничтожения некаучуконосовых форм одуванчика организовать выкорчевку их на глубину не менее 15 сантиметров при помощи ножа-долотца.

Каждый колхозник изучит агроплан по кок-сагызу и будет выполнять его в установленные сроки.

М. Суворкина, звеньевка. Агроплан составлен при участии агронома облзо тов. Тюрина.

Боты — поджоги. А председатели колхозов пользуются отсутствием контроля со стороны сельсоветов из пожарных незаконно и без ведома исполнкома райсовета и органов НКВД посыпали начальников ДПД, стойщиков и конскую силу, а пожарный инвентарь занесло снегом. Отсутствует ночной охрана на семенных и нефтяных складах, животноводческих фермах. Поэтому в колхозе «Трудовик» в ночное время с конного двора была уведена лошадь, а в колхозах Пищевского сельсовета расходятся семенные фонды.

Среди учащихся и на родительских собраниях, вопросы пожарной безопасности не разъясняются, в следствии чего среди учащихся наблюдается неосторожное обращение с огнем и навыки курения. С наступлением весны особенно должны все обратить внимание на охрану общественной социалистической собственности, этим самым укрепим тыл и поможем фронту.

Нач. Б.-Болдинского РО НКВД Горькобласти мл. лейтенант госбезопасности — Земсков.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ.